






















 

 

 

 දෙවන වාර පරීක්ෂණය -2024 

ගණිතය 11 දේණිය  

I පත්‍රය  A ද ොටස  

1. 9 × 3 = 27 

13 
 

2. iii 

1 
 

 
2 
 

2 

17.   𝐴𝐵̂𝐷 = 55° හහෝ 𝐴𝐵̂𝐶 = 30°  
                                    X = 25  ̊  
 18.           X = 53  / 5×5×5              
            X = 125 

1  
2 
 
2 

3.  x =180:- (90:+35:) 
x= 55  ̊

   1  
2 

19.     
7−4

3−2
 හහෝ   

4−7

2−3
  

         අනුක්‍රමණය  = 3 

1  
2 

4. AE = 11cm 
51cm 

    1  
2 

20.    මුළු අග න් ගයන 15  

        Q3 පිහිටීමණ 12 වැන්න  

1  
2 

5. 
𝑚3

2𝑛
  × 

4𝑛2

3𝑚
  

             
2𝑚2𝑛 

3
 

   1   
2 

21.   𝑃𝑅̂𝑄 = 20° හහෝ  𝑃𝑅̂𝑆 = 90° 

        𝑄𝑅̂𝑆 = 110°  

1  
2 

𝐴𝐵̂𝐶 = 65° 

6.   𝐴𝐵̂𝐶 =
130:

2
 1 

 
 

 
2 

22.    
1

5
 හහෝ තුල්‍ය ාගග ් 

 

 23.    𝑂𝐷̂𝐴 = 𝑂𝐷̂𝐵 = 90°  හහෝ  

         √62 + 82   

         අර  = 10cm  

 

24.      2𝜋𝑟2 + 2𝜋rh = 528  හහෝ  

         පරිධි  = 44cm  

          උස = 5 cm  
 
25.  
                                                        Q 
            Q 
            P                                                                        
    10m                 L 8m 
           A                                          B 

  

 

 
1 
 
1 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
2 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
2 

7. 2x=0,      x-3=0 
X=0    ,      x=3 

1 
 

 
2 

8.  
                                                
 

              ඕනෑමණ නිවැරදි පිළිතුරු 2් සඳහග  

              නිවැරදිමණ පිළිතුරට 

 
 
 

1 
 

 
 
 
 
2 

9. (i) ABC ∆ BCD ∆ 

(ii) හ ෝ, හ ෝ, පග  

10.            
1000

25
     

            මිනිත්තු 40      
11. a = 45 ̊  

b = 70  ̊  
 

12. (2x -5) (x-2) 
13.                            

                                                        
                    A B 

 

1 
1 

    1 
1 
 

1 

    1 

 
2 
 
2 
 
 
2 
2 
 
 
2 

14. 
2

2𝑥
 = 

1

4
      /     2x=4 

X=2 
15.          12cm 

                                                            6cm 

 
                                                            8cm 
 
                                    12cm    

      16.         a × (−32) = -36   හහෝ    
−36

9
 

                       පළමු පද  = - 4 
 

1 
 
 
 
 
1 
 
1 
 
1 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
2 
 
 
 
 



 

දෙවන වාර පරීක්ෂණය 2024 

ගණිතය 11 දේණිය  

 I පත්‍ර  - A හ ොටස  

1. a.) i) 1800 × 4 

= රු.7200  

ii) 
7200

90000
 × 100%  

= 8% 

iii) 
4320

8
 × 100  

= රු.54000 
 

b.) 200000 × 
10

100
 = 20000 

220000 × 
10

100
 =22000 

22000+22000  

= රු.242000 

හහෝ හවනත් නිවැරදි 

ක්‍රමණ  ට  

1 
1 

1 
1 
1 

1 
 
 
1 
1 
1 
1 

 

2 
 
2 
 
2 
 
 
 
 
 

4 
 

10 

5. a) (i)          

          B3    *    *   *    *    * 

        B3    *    *   *    *    * 

        B3    *    *   *    *    * 

        R1   *    *   *    *     * 

                 R1   R2   R3   B1   B2   

නිවැරදිව වට කිරීමණට                                                                     

9

20
 

 

 
 
 
 
 
 
 

1 

2 
 

 
 

1 
 
 
 
 
 
 

3 

2. i) 2×
22

7
×14×

1

4
 

     22m 
ii) 14+22+10+12+20 
    78m 

iii) 
22

7
 ×14×14×

1

4
 

    154𝑚2  

iv) ABCD = 
1

2
 × 30× 12 

                = 180𝑚2 
154𝑚2+180 𝑚2=334m2 
334m2 ×500 

රු.167000 

1 
 

1 
 

1 
 
 
 

1 
 

1 

1 

 
2 
 

2 
 

2 
 
 
 
2 
 
 
2 

10 

 

 

B)              A                                       B  
i)  R 

              
1

4
                 R    

3

5
         

                                        
2

5
         B 

              
3

4
                    

                                 B        
3

5
         R 

                                        
2

5
         B 

ii) එ මණ වර්ය  ල්‍ැබීමණ  

(
1

4
 × 

3

5
 ) + (

3

4
 × 

2

5
 ) = 

09

20
  

හවනස් වර්ය ල්‍ැබීමණ  

(
1

4
 × 

2

5
 ) + (

3

4
 × 

3

5
 ) = 

11

20
 

09

20
 ˂  

11

20
  

჻හවනස් වර්ය ල්‍ැබීමණට  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
1+1+1 
 
 

1 
 

1 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 
 
 
 
 
 
 

3 

10 

5

6
 

7

12
 

3. i)   
1

2
 × 

2

3
 

       
1

3
 

                   ii) 
1

2
 + 

  1

 3
  

iii) (
5

6
 ×

1

2
 ) + 

1

6
  

 

iv) ඉදිරි ට  ගමණට ඇති දුර = 
5

12
 

හැරී හගොස් පැමිණි දුර = 
2

3
  

2

3
 >

5

12
 

 ප්‍රමණගයවත් හ  .  

 

1 
 
 

1 
 
 
     1+1 
 
     1 
 
    1 
    1 
    1 

 
2 
 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
 
3 

4. 
    i) 10,24  
  ii) නිවැරදිව ඍජුහ ෝයගස්‍ර හද මණ ඇීමමණට  

   iii) (80-100) හහෝ (100-120) මණත නිවැරදිව 

ඇදීමණ හසසු ඍජුහ ෝයගස්‍ර මණත ඇදීමණ  

අන්ත ල්‍්ෂ   

a= 84  ̊  
b= 132  ̊ 

                      c = 144  ̊
      

 

1+1 

1+1 
 

1 

1 

1 

 
1+1+1 

 

2 

2 
 
 

3 
 
 
3 
 
10 



 

දෙවන වාර පරීක්ෂණය 2024 

ගණිතය 11 දේණිය  

 II පත්‍රය - A ක ොටස  

01. අවසානකේ ලැබූ ලාභාාංශ ආදායම = 20000×2 

= රු.40000.00 2222111212 21211 

ක ොටස්  ගණන = 
40000

8
 

                            5000 

ආකයෝජනය  ළ මුදල = 5000×40  

රු.200000 

ක ොටස් විකුණා ලැබූ මුදල = 20000-20000 

=රු.180000 
 

විකිණුම් මිල = 
180000

4000
 

රු.45 

(කවනත් සුදුසු නිවැරදි ක්‍රම සහහා ලකුණු 

 ලබා කදන්න) 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

2 
 

2 
 

2 
 

2 
 

2 

10 

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
 
 
1 
1 
 

 
2 
 
2 
 
2 
 
2 
 
 
 
2 
 
10 

04. පා ඉවත්  ල ඍජුක ෝණාස්‍ර දිග= (8-2x) 

                                                                 පළළ= (4- 2x)  
(8-2x) (4-2x) = 20  

32-24x + 4x
2 = 20 

4x2-24x+12= 0  
X2- 6x +3 =0 

………………………..........……………………… 
X2 -6x +9+3-9=0 
(x-3)2 – 6 =0  

x-3 = √6  

x-3 = +2.45 කහෝ x-3 = -2.45  

x= 5.45 කහෝ X = 1.45  

කේතු සහිතව නිවැරදි X හි අගය , 

X=1.45 CM ලබා ගැනීම 
 

1 

1 

1 
 

1 
 
 

1 

1 

1 
 

1+1 

1 

 

2 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 

6 

10 
 
 
 

02.a) i)      y=-4 

ii) නිවැරදි අක්ෂ ක්‍රමාාං නය  

ඛන්ඩාං  ලකුණු කිරීම  

ප්‍රස්ාාරය ඇීමම  
 

(b) (i) 1˂ x ˂ 3 

      (ii) y = (x -3)
2 

- 4 
                 (iii) (0,-4) 

 

1 
1 
1 
1 
 

1+1 
1+1 

 
 
 
4 
 
2 
2 
2 
 
10 

05. i) 47-51 
ii)  
පන්ති 

ප්‍රාන්තය  

මධ්‍ය 

අගය  

අපගමනය 

(d)  

සාංඛයාණය 

(f)  

f×d 

31-35 33 -12 7 -84 

35-39 37 -8 12 -96 

39-43 41 -4 15 -60 

43-47 45 0 20 0 

47-51 49 4 25 100 

51-55 53 8 12 96 

55-59 57 12 9 108 

100 +64 

මධ්‍යනය = 45+
64

100
 

                 =45+0.64 

                 =45.64 

                 =46 
iii)රු.(30×50) + (16×60)+600 

= රු.2060.00 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 

1 

1 

1 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 
 
 
 

2 
 

2  

03a) i) 2x = 5y  --- ❶ 
x -2y = 150   --- ❷ 
ii) 2x -4y = 300 --- ❸  
❸ - ❶ 
2x -4y-(2x-5y)=300-0  
2x-4y-2x+5y =300 
Y=300 

❶ ට  

2x = 5 × 300 
2x=1500 
X=750 

B හවුකේ කසබලන් ගණන = 300 

A  හවුකේ කසබලන් ගණන = 750 

(b) 
4+2(𝑥−1)

(𝑥+1)(𝑥−1)
  

 
4+2𝑥−2

(𝑥+1)(𝑥−1)
 = 

2

𝑥−1
 

 

1 
1 
1 
 

1 
1 
 
    

1 
1 
 
1 

1 
 
 
1+1 
 

 
2 
 
 
 
 
 
 
 
5 
 
 
3 

6. i) 30 ̊,55  ̊ ලකුණු කිරීම  

ii) නිවැරදිව පරිමාණ ර෕පයට  
CD , 55  ̊ , 30 ̊  

iii) AB ලකුණු කිරීමට  

පරිමාණ ර෕පය AB මැන ර෗වීමට 

AB සැබෑ දිග  

(36m ±2m ) 

පරිමාණ ර෕පකේ DB මැන ර෗වීමට  

42m±2m DB සැබෑ දිග (42m±2m) 

 

1+1 
 
1+1+1 
1 
1 
1 
 
1 
1 

2 
 
3 
 
 
 
 
 
5 
 
10 

ම.අගය       ල.  2    

අප: තීරුව   ල.  1 

Fd තීරුව        ල. 2 



 

                                                               දෙවන වාර පරීක්ෂණය 2024 

ගණිතය 11 දේණිය  

 II පත්‍රය - A ක ොටස  

 7. i) 13cm 

    ii) සමාන්තර කේණිය හදුනා ගැනීම  
             T n  =  a + (n-1)d 

ආකේශය කහෝ නිවැරදි ක්‍රමයක් 
      iii) 6n+1=145 
             n= 24  
 

   IV) S n = 
𝑛

2
(𝑎 + 𝑙)  

            ආකේශය 
1824 cm 

 18.24 ~18 m බැවින් 18 m ප්‍රමාණවත් 

කනොකේ. 

 

 
 

1 

1 
 
1 
1 
 
1 
1 
1 
 
1 

 

2 
 
2 
 
 
2 
 
 
 
 
 
4 
10 

10)   D  
 
       F 
 
     A     

    

ABCD සමාන්තරාස්‍රය ඇීම 

 E,F,G ලකුණු කිරීම 

 BD යා කිරීම 

ABD Δට මධ්‍ය ලක්ෂය කප්‍රම්ය කයොදා 

FE//BD බව කපන්වීම  

ADH Δ  ට කහෝ ABHΔ ට ම ල කප්‍රම්යකේ 

විකලෝමය කයොදන්න . 

AG = GH බව  
AH = HC  

AC = 4AG  බව ලබා ගැනීම  

 
 
 
 
 
 

1 

1 

1 
 

3 
 
 
2 

1 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
3 
 
3 
 
 
2 
 
2 

10 

 

8. i) AB නිේමාණය  

ලම්බ සමච්කච්ද ය  

ii) 60⁰ නිේමාණය  

iii)  𝐵𝐴̂𝐶 හි සමච්කච්ද ය  
iv) වෘත්තය ඇීමම 

v) OX දික් ර D ලකුණු කිරීම  

    𝐴𝑂̂𝐷 = 60⁰ 

    𝐴𝐵̂𝐷 = 30⁰ 
     𝑂𝐴̂𝐵 =     𝐴𝐵̂𝐷 
     AO  //    DB 

 

 
1 
2 
 
 
 
 
1 
 
 
1 

 
 
3 
2 
2 
1 
 
 
 
 
2 
10 

𝐵𝐴̂𝐷 = 90 ̊ − 30̊ = 60̊ 

11. i) 
𝐵𝐷̂𝐶 =

 a(AB //DC හා ඒ ාන්තර ක ෝණ 

II) 𝐵𝑂̂𝐶 = 2𝑎 
(කක්න්. ආපා. ක ෝණ = 2 පරි. 

ආපා ක ෝණය) 

iii) 𝐵𝐷̂𝐴 = 90° (අේධ්‍ වෘත්තය  ක ෝණ  

჻ 𝐵𝐴̂𝐷 = 90˚ − a  

 iv) 𝑂𝑋̂𝐷 = 2𝑎 + 𝑎 (
 
BOXΔහි බා

.බාහිර 

ක ෝණය = අභය. සම්. ක ෝණ 2හි 

එ තුව) 

= 3a  
  

V) 
a

 = 30˚ 
 නම් 

 𝐵𝑜̂𝐶 = 2𝑎 = 2 × 30 = 60˚ 

჻𝐵𝑂̂𝐶 =  𝐵𝐷𝐴 ̂  

჻ 
AD //  OC 

AB //  DC 
 (දත්තය)

 

AOCD සමාන්තරාස්‍රයකි 

OA = OC අරය  

჻AOCD කරොම්බසයක් 

1 
1+1 
 
1 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 
1 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 
10 

9. a) πa² x 3a x 
2

3
  =  

4

3
  πr³ x 12  

                  
𝑎³

8
   =   r³ 

b) lg x = 
1

3
 lg 54.6 – lg 0.875  

          = 
1

3
 x 1.7372 - 1̅.9420 

එ  ලඝුගණ යක් වත් නිවැරදි නම්  

       = 0.5791 -  1̅.9420 

       = 0.6371  

   x  = 4.336  

 

4 
1 
 
1 
 
1 
1 
1 
1 

 
 

4 
1 
 
 
 
 
 
 
5 
10 

12.  

i) 12,28,05,105 නිවැරදිව ලකුණු කිරීම 

ii)  රූ ඉකුත් වී ඇති නියමිත අවම බර ඇති 
පැ ට්  

iii) 105 
iv)  
 

නිවැරදි කවන් ර෕පය  

අගයයන් 3 නිවැරදි  

(අගයන් 2ක් නිවැරදි ) 
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